
  
 

 

ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA PRIMEIRO DE 

AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, SOB A PRESIDÊNCIA DA VEREADORA 

FRANCISCA AURÍLIA MARTINS (BIA MARTINS) E SECRETARIADA PELA 

VEREADORA RAQUEL MENEZES GIRÃO. Nesta sessão, compareceram às nove horas 

ao plenário Vereador José Leandro da Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio Roberto 

Chaves da Silva (Cláudio Maroca), Elesbão Pereira Menezes Filho, Francisca Aurília 

Martins (Bia Martins), Francisca Aurijane Martins da Cunha, Francisco Deoclécio Martins 

(Kécio Martins), José Cleidiomar de Souza (Neném do Dourado), José Gomes da Silva 

(Dedé do Gildo), José Weder Basílio Rabelo, Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, Lúcia 

Gleidevania Rabelo (Gleide Rabelo), Marco Antônio de Araújo Bica Júnior (Marquinho da 

Ana), Marcos Alberto Viana de Andrade, Naiara Carneiro Castro e Rose Mayre Monteiro 

Oliveira e Raquel Menezes Girão. Havendo número legal, a Senhora Presidente declarou 

abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da 

comunidade. Após a execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores da 

Casa, um minuto de silêncio em memória das pessoas que faleceram no município, 

durante o mês de julho do ano em curso. A Senhora Presidente colocou o conteúdo da 

ATA da sessão anterior em discussão e não havendo quem se manifestasse contrário ao 

seu teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. A Presidente determinou que a 

secretária fizesse a Leitura do Expediente: Ofícios. Projeto de Resolução Nº 12/2023 

OBJETO: “Denomina de “José Vivaldo Rabelo” a Sala do Cidadão da Câmara Municipal 

de Morada Nova/CE, criada pela Resolução n° 008/2023, de 05 de abril de 2023, e situada 

no prédio da Câmara de Morada Nova/CE, e dá outras providências”. O Pastor Osmanir 

Celestino de Mendonça, Presidente da Igreja Missionária de Jesus, utilizou a tribuna livre 

para tratar do tema “Igreja Social, Obra Social em amor, Igreja desconstruída por 

preconceito”. No Pequeno Expediente, usou a tribuna o Vereador Cláudio Maroca. 

Discorreu que esta Casa está voltando oficialmente aos trabalhos legislativos. Destacou 

que os vereadores não ficaram parados durante o recesso. Falou que hoje, primeiro de 

agosto, se comemora o dia do evangélico, uma lei sancionada quando o vereador Zé Cotó 

era presidente, em seis de junho de 2012. Salientou que esta lei valoriza uma classe tão 

importante, que faz um trabalho de extrema relevância para a sociedade, que é o cuidado 

com o lado espiritual das pessoas. Lembrou que hoje à noite ocorrerá a solenidade para 

homenagear os evangélicos. O Vereador Elesbão Filho falou do jovem morada-novense 

Samuel Stevam Costa Camurça, estudante do curso de Engenharia de Software na UFC 

de Russas. Ressaltou que o mesmo irá representar a faculdade num Congresso Brasileiro 

em João Pessoa. Desejou ao mesmo que nunca desistisse dos seus sonhos e objetivos. 

Disse que Samuel está à frente de um minicurso na sua área para demais estudantes na 

UFC de Russas. Parabenizou também ao estudante Luís Davi Sampaio do distrito de 

Aruaru que conseguiu uma bolsa para fazer um curso em Portugal. Ressaltou que o 

estudante faz o curso de Engenharia no IFCE, campus de Morada Nova. Desejou muito 

sucesso para o jovem. O Vereador Weder Basílio convidou a toda sociedade morada-

novense para comparecer ao evento preparado para homenagear grandes evangélicos 

do município, hoje neste parlamento. Parabenizou aos evangélicos pela passagem do dia 

que prestigia os mesmos. No Grande Expediente, o Vereador Cláudio Maroca disse que 

ficou feliz em ouvir do governador que todos os pacientes do Vale do Jaguaribe, 
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regulados, a partir do dia dezesseis de agosto farão seus tratamentos de saúde no 

Hospital Regional do Vale do Jaguaribe. Falou da cruel fila de espera, de pacientes, nos 

corredores do Instituto José Frota. Destacou que a partir de setembro vai funcionar um 

setor de oncologia no citado Hospital Regional. Lembrou que foi promessa de campanha 

do governador Elmano de Freitas. Falou que está muito feliz porque sabe que vai se 

amenizar o sofrimento das vítimas de câncer em Morada Nova, disse que a intenção maior 

é desafogar os hospitais de Fortaleza e proporcionar bem-estar ao povo do Vale. O 

Vereador Elesbão Filho falou acerca da saúde do município, ponderando que foi 

procurado por uma pessoa do Aruaru que reclamou que sua esposa fraturou o dedo e 

teve de ir a Russas para engessar, apenas no dia seguinte. Disse que é vergonhoso num 

município com mais de 60 mil habitantes não ter um profissional para engessar um dedo. 

Destacou que isso é falta de gestão. Disse que o sistema de regulação no Estado do 

Ceará é perverso. Falou que passou na CEF para retirar o extrato do precatório do 

FUNDEF. Pontuou que na conta que tinha mais de treze milhões, hoje só tem sete 

milhões. Foram retirados mais de cinco milhões. Pediu encarecidamente ao secretário de 

educação que pagasse o décimo terceiro do professor, antes do dinheiro acabar. Citou 

que a vontade da gestão era tão grande de apoderar do dinheiro, que convocou uma 

sessão extraordinária. Falou dos indícios que denotam que não tem dinheiro nos cofres 

públicos de Morada Nova. A Vereadora Naiara Castro pediu as bênçãos de Deus para 

mais um período legislativo. Enfatizou o Agosto Lilás – mês de conscientização pelo fim 

da violência contra a mulher. Disse que este tema tem de ser novamente debatido, 

ressaltando que todas as formas de violência contra a mulher apresentaram crescimento 

acentuado no último ano, de acordo com a quarta edição da pesquisa “visível e invisível: 

a vitimização de mulheres no Brasil”, encomendada junto ao instituto Datafolha. Disse que 

as mulheres do Poder têm de alavancar políticas públicas favoráveis ao sexo feminino. 

Proferiu que no dia sete de agosto, as vereadoras de Morada Nova estarão panfletando 

em frente as principais escolas do município. Disse que Morada Nova agora tem o zap 

DELAS e o Instagram da Procuradoria da Mulher. Solicitou apoio integral da Casa com 

relação ao tema exposto. O Vereador Marcos Viana falou do choque de gestão. Disse 

que já está faltando o dinheiro para pagar o funcionalismo municipal. Destacou que desde 

2009, todos os prefeitos do Brasil receberam muitas emendas nos últimos anos. Falou 

que quando sobram recursos tem de se investir na saúde e na educação. Ponderou da 

necessidade de se modificar a maneira de administrar o município, com urgência. 

Lembrou que verbas virão, mas que terão de serem bem direcionadas. Falou de um jovem 

estudante de Morada Nova correndo atrás de recursos para ir num congresso. Citou a 

necessidade da boa aplicação dos recursos locais. Disse que se precisa voltar as boas 

maneiras de fazer política. Destacou que o município não comporta mais pagar tanto 

servidor. Pontuou que ao longo de sua carreira política, apenas perdeu patrimônio 

tentando ajudar o povo. O Vereador Hilmar Sérgio agradeceu a presença de pessoas 

importantes na sessão de hoje. Falou de sua visita ao deputado Zezinho Albuquerque 

para tratar da segunda etapa do projeto da água do distrito de Boa Água, aprovado, e 

orçado em mais de dez milhões. Disse que falta a terceira etapa do projeto. Falou da obra 

da passagem molhada Aruaru-Ocara, que foi solicitada naquela oportunidade. Disse que 

fica triste que não tenha um profissional da saúde para fazer gesso em Morada nova, mas 

fica feliz com as quinhentas cirurgias de catarata feita no município. Falou da importância 

de se ter atendimento de traumatologia no Hospital do Vale do Jaguaribe. Discorreu da 
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importância de melhorar os números da educação municipal. Abordou a questão dos sete 

milhões de reais dos precatórios que será dividido para os professores, lembrando que 

não era o esperado, mas é o que se tem a oferecer. Destacou que com os quarenta por 

cento restante, foram pagos os motoristas e monitores da educação. Disse com tristeza 

que a arrecadação do município continua em queda, e que este ano é o menor ano de 

arrecadação. Citou que espera melhorias em setembro. Ressaltou que hoje é o dia do 

evangélico, que será festejado nesta noite, neste plenário. A Vereadora Raquel Girão 

falou da necessidade de organização do início do ano letivo, citando a necessidade de 

um município imbuído nas suas atribuições no tocante a execução de políticas públicas 

na saúde, educação, infraestrutura. Falou que esta Casa é Casa de Debates, que fazem 

o município crescer. Discorreu sobre o aniversário do município, lembrando da 

importância do respeito à democracia. Citou a importância da parceria com deputados 

estaduais, federais e secretários de governo para o fortalecimento de projetos para várias 

pastas. Ponderou sobre a recuperação de muitas estradas em várias comunidades de 

Morada Nova. Falou da Assistência Social e da Secretaria de Cultura que não param de 

trabalhar. Discorreu que o município é gigantesco, de forma que não tem como se 

revitalizar todas as estradas vicinais a contento. Disse que quem mora em localidades 

longe da sede sofre demais com esta questão. Agradeceu pelo Roldão está sendo 

contemplado mais brevemente este ano. O Vereador Kécio Martins discordou da 

vereadora Raquel no sentido que neste ano não foi revitalizada nenhuma estrada na Boa 

Água. Disse que as aulas vão recomeçar e será um desafio para os alunos chegarem aos 

seus destinos. Falou que pagaram os motoristas da educação agora, sem tempo hábil 

para fazer a manutenção dos carros. Disse que desde o ano 2017 se espera pelo projeto 

da adutora do seu distrito e somente promessas são feitas. Destacou que existem 

recursos, porem falta apenas o projeto, o que é vergonhoso. Relatou que falta interesse, 

por isso está ocorrendo essa demora. Falou que o dinheiro do precatório da educação 

serviu para que a gestão pudesse respirar, pagando contas em atraso. Questionou como 

vão se virar num futuro próximo. Na Ordem do Dia foram votados os requerimentos. Nada 

mais havendo a tratar, a Senhora Presidente encerrou a presente Sessão e convocou 

outra para esta mesma data. Do que eu, Raquel Menezes Girão,  Primeira Secretária, 

determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois de aprovada será assinada por 

mim e pela Senhora Presidente.  

 

 

 

Presidente: ________________________________________________________ 

 

1ª Secretária: _______________________________________________________ 
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